法国总理刚辞职为何又获任命

新化計记者庫要



9月4日在法国巴黎拍摄的勒科尔尼撒达总统府爱丽省宫的资料照片。 新华社记者 高静 摄

为什么又是勒科尔尼

6日,在任仅27天、组阁未过24小时的 勒科尔尼向马克龙请辞获批,成为法兰西第 五共和国任期最短的总理,法国陷入严重政 治危机。马克龙随即委托勒科尔尼以看守 总理身份,与各政党展开"最后谈判"。勒科 尔尼此后宣布,党派间有达成妥协的可能, 马克龙将在48小时内任命新总理。

10 日下午,马克龙在总统府会见国民议会主要政党负责人。当晚,总统府宣布再次选择勒科尔尼担任总理。法国BFMTV新闻资讯台说,这是"一周跌宕起伏的政治大戏中最具戏剧化的一幕"。

法国执政联盟目前在国民议会议席数不占优势。媒体此前分析,勒科尔尼辞职后,马克龙很可能任命一位来自左翼政党的总理以获得后者支持,或者选择没有政党背景的技术官僚组建技术内阁,再次任命勒科尔尼实属"下策"。

《费加罗报》分析说,马克龙坚持再次任命勒科尔尼有几个原因。首先,勒科尔尼是马克龙最忠实的支持者,能够执行马克龙的政策。马克龙10日会见主要政党负责人时,左翼政党开出的条件是暂停退休制度改革,右翼共和党则明确反对停止改革,双方立场针锋相对。马克龙无论从哪个阵营选择总理,都会失去另一方的支持,并且会影响由他主导的退休制度改革。

其次,勒科尔尼辞职后充当协调人,与 主要政党谈判,达成了一定程度的共识。

第三,为了年底前能在议会通过2026年 国家财政预算草案,总理必须尽快推动相关 程序。勒科尔尼在任期间已准备好预算草 案,现在换人将影响进度。

勒科尔尼已接受新总理任命。媒体预 计他将组建一个以"技术型部长"为主的新 政府团队。

各方反应如何

对于勒科尔尼再次被任命为总理,刚刚 辞职的教育部长、前总理博尔内向勒科尔尼 表示祝贺。她说,"现在比以往任何时候都 更需要做出妥协"。

不过,前总理、复兴党秘书长阿塔尔认为,任命"与总统关系密切的总理不利于与 反对派的对话"。

法国主要反对派对勒科尔尼再获任命

表示强烈反对。

极右翼国民联盟主席巴尔代拉在社交 媒体上发文说,这一任命反映出马克龙"比 以往更加孤立和脱节",是"糟糕的笑话",该 党将很快弹劾勒科尔尼政府。

极左翼"不屈法国"领导人梅朗雄表示,再次任命已辞职总理如同旋转木马原地转圈, "马克龙除了做自己外,做不出其他选择"。

新总理能否坐稳

据法国媒体分析,勒科尔尼被弹劾的可能性很大,法国政局仍处于不稳定中。

目前,极右翼国民联盟、极左翼"不屈法国"已明确表示要弹劾新总理,左翼的生态党和法国共产党也都表示要投不信任票。

右翼共和党和左翼社会党的态度可能是左右勒科尔尼命运的关键。共和党议员10日晚举行视频会议,大部分议员投票支持勒科尔尼领导的新政府。但是,社会党方面

明确表示,如果勒科尔尼政府不承诺立即暂 停退休制度改革,或者决定动用宪法特殊条 款绕过议会投票强行通过2026年预算草案, 该党将投出不信任票。

法国媒体认为,社会党的态度对勒科尔尼政府能否存续具有"决定性作用"。《费加罗报》指出,勒科尔尼的新任期"比以往任何时候都更加危险"。

新华社巴黎10月10日电

德国总理公布多项措施 推动加沙重建

新华社柏林10月11日电(记者邰思聪 李超)德国总理默茨10日说,加沙停火对中东乃至更广阔地区的人民来说都是好消息。为此,德国提出包括为获释人员提供医疗和心理支持、立即提供2900万欧元额外人道主义援助资金等多项措施,推动加沙重建。

根据德国政府官网发布的消息,默茨强调,"两国方案"能够为以色列和巴勒斯坦人民在持久和平与安全中共存提供最光明的前景。他表示,停火协议需要被迅速落实,包括德国公民在内的被扣押人员必须回到家人身边,人道主义援助必须迅速送达加沙人民。同时,必须明确如何永久保障和管理加沙地带安全。

默茨说,德国提出7项措施推动加沙重建,包括为获释人员提供医疗和心理支持、立即提供总额为2900万欧元的额外人道主义援助资金、与埃及共同主办加沙重建国际会议、支持加沙地带边境保护和警务与司法工作、通过各方认可的国际稳定特派团确保加沙地带持久和平等。

以色列政府10日凌晨宣布,已批准与巴勒斯坦伊斯 兰抵抗运动(哈马斯)签署的加沙停火第一阶段协议。 以色列国防军当天发表声明说,加沙停火第一阶段协议 已于当地时间10日12时生效。

儿基会警告:

加沙儿童死亡人数可能激增

新华社北京10月11日电 联合国儿童基金会10日敦促立即开放巴勒斯坦加沙地带所有口岸,以向当地输送食品援助,同时警告加沙地带儿童死亡人数可能激增。

儿基会发言人里卡多·皮雷斯10日说,加沙地带儿童已很久没有"好好进食","可能出现儿童死亡激增的情况",不仅涉及新生儿,还包括婴幼儿。眼下,大约5万名儿童面临严重营养不良风险、亟需医治,因而向当地提供营养支持成为"第一要务"。

本轮巴以冲突2023年10月爆发以来,以色列不断在加沙地带扩大军事行动,并实施持续封锁,导致巴方遭受重大人员伤亡。儿基会最新数据显示,本轮冲突已导致加沙地带超过6.4万名儿童伤亡,超过5.6万名儿童失去双亲或父母中一方,全境儿童无一例外都遭遇了"创伤事件",学业被迫中断。

以色列国防军10日说,加沙停火第一阶段协议已于当天生效。依据这份协议,战争立即停止,以军将撤至加沙地带商定区域;以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)将互换被扣押人员;人道主义救援物资进入加沙地带。分析人士认为,协议没有涉及哈马斯是否解除武装、以军会否完全撤出加沙地带等敏感议题,能否得到切实执行以及加沙地带的和平前景都面临不确定因素。

儿基会欢迎以色列与哈马斯达成暂时停火,强调各方须"遵守协议条款,确保停火得到尊重、延续并导向长久和平",并保证联合国机构能"迅速、安全恢复大规模"人道主义行动。眼下,儿基会已准备好1300多辆卡车,计划向加沙地带提供饮用水、帐篷、营养品、医疗用品、学习用具等物资。

隶属以色列国防部、协调向加沙地带运送援助的"领土内政府活动协调办公室"日前发表声明,说将允许联合国和"获批国际机构"等多方的援助卡车进入加沙地带。据路透社报道,这些卡车运送的物资主要包括食物、医疗设备、庇护用品、燃料以及修缮供水线路和污水系统的设备。

联合国世界粮食计划署10日表示,按照本轮停火期间安排,世粮署将在加沙地带设置超过145个社区物资分发点,还将开设至多30家大饼店以及多处营养品提供场所。世粮署拟于下周初开始向加沙地带大规模运输援助物资,但能否付诸实施将视以军撤离情况而定。

儿基会、联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处等救援机构眼下尚未收到停火期间具体行动安排。儿基会执行主任凯瑟琳·拉塞尔10日说,战争已让加沙地带的孩子们失去太多,"他们现在应获得可持续、长久的和平"。

(王逸君)